

# 绍兴市电动车行业协会成立

周黎

10月18日,绍兴市电动车行业协会正式成立。据了解,该协会的成立源于绍兴市公安局推出的一项重要惠民工程——电动车防盗智能化管控项目。

早在去年4月,绍兴安邦护卫公司配合绍兴市公安局,对全市二轮电动车的防盗问题进行了深入调研,探索用什么样的手段才能最有效地解决二轮电动车的防盗问题。电动车行业协会应运而生,通过统一领导、统一协调,使电动车行业具备自律和自我管理的能力,从而配合政府职能部门落实一系列规章制度。

除了协助公安部门,在电动车防盗上发挥积极作用,电动车行业协会还为广大电动车用户提供服务和帮助。接下去,协会将统一开发二手电动车交易平台,让所有二轮电动车经销商都可以通过这个平台承接二手电动车交易业务,把二手电动车纳入合法的、规范的、线上线下相结合的正规化交易市场。

此外,协会还将配合环保部门做好废旧电瓶的回收处置工作,配合公安交警部门做好二轮电动车的交通安全教育工作,以及电动车用户的人身财物保险等工作。

## 厨师大意忘记关火 民警徒手掰窗救急

通讯员 石雯

10月12日晚上8点多,新昌县葫芦岙村路边一饭店内浓烟滚滚。接到群众报警电话后,民警立即赶到急救,阻止了一场火灾的发生。

“我们家就住在这家饭店的隔壁,平时饭店里烧菜,经常会有菜香飘进我们家来。可是今天,我们却闻到了一股烧焦的气味,而且越来越浓。我猜想,可能是饭店里烧焦东西了,就跑去饭店厨房门口确认。透过紧闭的窗户往里看,我发现厨房里已经浓烟弥漫,仔细一看,原来锅里正烧着东西。因为我不知道饭店老板的电话,所以赶紧报了警。”报警人王某说。

接到报警后,七星派出所民警张坚钢带着2个协警迅速赶到了现场,同时联系了消防大队前来救援。

透过厨房窗户,张坚钢他们发现里面的烟雾越来越大,再不采取措施,火就要着起来了,万一煤气桶爆炸,后果不堪设想。

于是,张坚钢和协警一起,用手硬生生地将锁着的厨房窗户掰开,之后,张坚钢冒着浓烟跳窗而入,奋力冲到煤气灶边上,关掉了煤气桶阀门,紧接着又打开了所有门窗通气。这时,消防大队也赶到了现场进行救援。

据了解,饭店一名厨师在锅里炖了花生,可是,下班时,他却忘了这回事,关好门窗后就回家了。

“距离事发,花生已经在锅里炖了近2个小时,花生焦得已经认不出是何物了。”事后赶到的饭店老板说,“要不是你们民警及时赶到救援,我的饭店真不知会怎么样,太谢谢你们!”

临走前,民警再三提醒饭店老板及员工,一定要提高消防安全意识,学会排查火灾隐患,防止类似事故的再次发生。

## 偷车贼把赃车卖给了失主的好友

通讯员 傅媛媛

“这辆车怎么看着这么眼熟?”10月19日,诸暨店口镇的陈先生来到好友赵先生开的电动车维修店,突然发现一辆红色电动车很像他前一晚丢失的那辆。

听了好友的话,赵先生当即把这辆车牵出来,前后左右细细看了一番,最后确认:这正是陈先生那辆“无故消失”的电动车。“这车还是我帮你买的呢,不会看错。”赵先生说着,从抽屉里拿出了购买电瓶车的发票。

赵先生回忆,前一天晚上,一名男子推着这辆电动车过来,说要换锁。赵先生开价65元,那男子一听,连忙摆手说太贵了,又提出要把这辆车低价卖给他。

赵先生留了一个心眼,问他“这车哪里来的”。男子有些慌乱,但还是定了定神说:“我之前也是从别人那里买来的,最近缺钱,只好低价卖了。”

交易过程中,赵先生让男子提供身份证好开发票。男子摸出了一张身份证,赵先生发现,身份证上的照片与男子的样貌不大像,便给男子本人拍了张照。“我担心这是辆赃车,拍张照片留个证据,以后也能说清楚。”赵先生说。

丢了电动车找到了,可偷车贼还没抓到。陈先生拿着赵先生拍下的男子照片,发动老乡的力量,四处寻找“偷车贼”。没过多久,便有一个老乡向陈先生提供消息,“我和这人喝过酒,这人网瘾很大,你可以去网吧找找看”。陈先生和几个老乡立即分头行动,在店口镇上一家一家网吧找过去,果然将正在上网的张某抓了个正着。陈先生随即向店口派出所报警。

张某对在路边顺手牵羊偷盗电动车的行为供认不讳,被诸暨警方处以行政拘留12日。

## 黑暗中的两次闪光成为破案关键 警方10小时抓获持刀抢劫嫌疑人

通讯员 鲁逸晖

凌晨作案,第二天睡到自然醒,然后出门“享受生活”……这个胆大包天的劫匪还没潇洒多久,就被绍兴市公安局越城分局的民警抓获归案了。

9月底的一个下午,3点30分,“我们进去”,随着一声指令,越城公安分局刑侦大队民警会同鉴湖派出所民警,在城东某足浴店内悄然展开了一场抓捕行动。

为了不打草惊蛇,行动开始后,一众民警轻手轻脚地穿过走道,开门进入了目标包厢内。此时,房间内的犯罪嫌疑人王某正赤身躺在床上享受着按摩服务。

“不许动,警察!”办案民警进去后,出示了警官证。王某抬头看了看民警,一叠声地问:“你们干什么,我做什么了?”民警将他从床上拉起来,铐上手铐。

随后,民警将王某带到了他停在足浴店门口的黑色帕萨特轿车旁。当后备厢里的3套伪造车牌与车内的刀具等物品被民警找出来时,原本大叫冤枉的王某沉默了。

原来,当日凌晨3点许,王某驾车在鉴湖镇一带游荡。当他看到骑着电动车路过的被害人沈小姐时,他驾车超过了沈小姐,在下个路口把车藏好,他则在一个车站等着,待沈小姐经过时,对她实施了持刀抢劫。

据沈小姐回忆,当时她正骑着电动车,看见一名男子站在路边,为了避让他,她还特地往边上靠了靠。没想到,男子突然冲上来,一把将她从电动车上拽下来,然后抢她的包。

“来人啊,来人啊,抢劫啦!”沈小姐当时一边护包,一边大声呼救。沈小姐的呼救声打破了凌晨的安静,很快就有居民家的电灯亮了。只不过,没等沈小姐再开口大叫,一把明晃晃的刀已经架在了她脖子上。在周围村民赶到前,男子抢先一步夺包离去。

接警后,鉴湖派出所迅速组织警力展开侦查。“一般的抢劫案件,嫌疑人大多徒步或者骑车作案,但是查看监控视频,我们没有发现条件吻合的可疑人员。”鉴湖派出所负责刑侦的俞所长介绍,嫌疑人具有很强的反侦查意识,知道躲避监控。

民警在之后调查走访中,发现现场附近一户居民的外墙装有摄像头。“四周一片漆黑,在案发时间前后,监控视频里出现过



次灯光闪烁,疑似汽车锁门、开门时的灯光。”车子的停放和开启,与作案时间十分吻合,根据这一发现,民警将视线由人转移到车辆上。

根据车辆特征,民警锁定了一辆黑色帕萨特轿车。“车主在经过事发路段前使用假牌照行驶,案发后离开时,却拆掉了车牌。更离奇的是,他竟然在深夜拉下了遮阳板。”当天中午,警方便锁定了嫌疑人王某。

据王某交代,当天晚上他喝了酒,趁着酒劲,决定找点“刺激”。作案前,他还特意更换了之前准备的假车牌,得手后逃窜时又更换了一块,妄图混淆警方视线。

目前,此案还在进一步侦办中。

## 现金购物卡全都要 大肆敛财获刑三年

通讯员 盛风

为了将数码设备、校服等卖进学校里,并在食堂托管方面得到帮助和关照,行贿人暗地里拿钱开路,而受贿人也肆无忌惮地大肆敛财。近日,嵊州市教体局勤工俭学办公室原副主任钱某,因受贿罪被判处有期徒刑3年,并处罚金人民币20万元。

钱某的受贿行为始于2004年。钱某时任勤工俭学办公室副主任,分管学校后勤物资采购方面的招投标工作。当时,教体局对校服业务进行了公开招标,经钱某的特别照顾和帮助,一家服饰有限公司中标。公司负责人徐某为了感谢钱某,在钱某办公室送给了钱某现金5000元。

经过这次,徐某和钱某搞好了关系。2007年,徐某公司再次中标校服业务。为和钱某继续保持“良好关系”,徐某特意打电话让钱某来到某宾馆,在宾馆房间内又一次送给了钱某现金5000元。

经查明,2004年至2011年期间,钱某利用数码设备、校服、床上用品、空白校簿采购的职务便利,先后10次收受行贿人所送的财物,共计价值人民币65000元。

除了设备采购是“敛财区”外,学校食堂托管也是钱某敛财的渠道。

2010年,一家餐饮有限公司到嵊州拓展业务,公司负责人宣某跟负责学校食堂托管的钱某熟络后,钱某陆续给他介绍了4家学校的食堂托管业务。为了顺利得到业务,宣某请钱某等人吃饭,吃饭期间送了价值5000元的购物卡,中标后,又送给钱某“感谢费”现金10000元。另外,宣某每年春节都会给钱某送去现金或购物卡,总计价值16000元。

除宣某外,钱某借负责食堂托管的权力,先后11次收受4家公司的财物,共计价值165850元。

经嵊州市检察院提起公诉,法院认为钱某身为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物23万余元,行为已经构成了受贿罪。